

《六姊妹》 大看台

借势引流推动文旅发展 寻找城市脉络 把一砖一瓦“说”给你听

本报记者 张雪峰 实习生 张宇清 摄影报道

随着《六姊妹》的热播,主要拍摄地九龙岗时光小镇迎来了“泼天的富贵”,游人如织前来打卡。借此契机,网红们也纷纷打卡引流,当地网络达人“淮南行者”便借势推动时光小镇文旅焕新出彩。

近日,淮河早报、淮南网记者按约定赶往九龙岗时光小镇与“淮南行者”许庆朝见面。到达时,许庆朝正在开直播,旁边围了一些游人观看,记者不便打扰,便跟随其后,拍摄了他的一些工作场景。

直到一个小时后,许庆朝终于结束直播,他才得以安心地接受记者的采访,而此时已到中午。在时光小镇一间社区办公室里,他和记者畅叙了起来。

许庆朝现在在九龙岗镇一社区工作,占有地利之便。畅谈中,他首先讲起九龙岗时光小镇的故事,又进行了“淮南三镇”的文化探源,其后讲述了有关淮南的故事,及如何推动文旅发展。随着自己影响力扩大,“淮南行者”的粉丝量越来越多,亦受到宣传及文旅部门的关注。

谈及与《六姊妹》的交集,许庆朝坦率地表示,由于剧组保密,他只是在剧组挑选群众演员时,以社区工作人员身份配合宣传部门作了动员协调工作。电视剧拍摄期间,场景都是封闭的。他真正介入《六姊妹》的宣传是在今年的1月27日,得悉电视剧《六姊妹》定档于2月3日农历大年初六央视一套开播,他直播发布了这一消息扩大宣传,并推荐了大通文旅精心设计的旅游线路。

央视开播《六姊妹》的第二天,由于尚在春节假期,九龙岗民国小镇突然多了游览打卡的人群。许庆朝立马开了直播,宣传《六姊妹》拍摄地民国小镇游人如织,为电视剧添火加柴,希望该剧越来越旺。之后,他又加入淮南文旅网络直播。在充分准备之后,他精心推出了《六姊妹》打卡点的游览路线,共绘读者。

由于多年扎根于此,许庆朝对时光小镇了如指掌,开场白中,他说:“自《六姊妹》开播以来,如



今的九龙岗时光小镇车水马龙、游人如织。那么问题来了,很多人来到九龙岗,却不知道该怎么玩……”

视频中,“淮南行者”的镜头以寻找的方式,玩转《六姊妹》的拍摄地九龙岗时光小镇,探寻淮南这座近现代城市起源地之一——九龙岗镇。

《六姊妹》打卡点第一站是九龙岗时光小镇“时光街区”的核心区域,也是热播电视剧《六姊妹》主场景之一。这座二层小楼,就是民国十九年(1930年)建成的淮南煤矿局旧址。在电视剧《六姊妹》中,它是向阳区人民政府,那时的田家庵叫“向阳”。同时,这里也是保健院的拍摄场地,何家六姊妹中,除大姐外,五个姊妹的出生地都在保健院,另外,何家两儿子何向东也是在这里出生的。

同样在剧中置景的还有对面的红旗照相馆,曾承载着无数淮南人的记忆。这里还有人民邮电、田家庵区邮政局等置景点,其中邮电局还是剧中汤为民看到张建国时醋意大发,差点大打出手的地方。直播中他还特意补充说,本来这里还作为《六姊妹》开机仪式的最佳选择点,由于来往车辆多,属于交通要道,就只得另外选址了。

第二站是以“天地玄黄宇宙”命名的民国建筑群。这个位置就是沿着淮南煤矿局的旧址往

南走,经过文工团巷这一区域——现存单体建筑23幢依次排列着,电视剧《六姊妹》中的“何家”和“汤家”就选址于此。其中沿淮路12号,也就是由林永健主演的大老汤家的后门。紧挨着的大门——便是“何家”,也是何常胜最早从扬州江都来淮南的居所。如今这里还依然完整保存着剧中的置景。

许庆朝娓娓道来:“看完何家和汤家,我们再掉过头,穿过时光街区的二道门,一直往北去。”随着“淮南行者”的移步,镜头到了上世纪五十年代标志性建筑——铁路俱乐部,在它的对面有一个巷道,这里作为《六姊妹》拍摄主场景的第三站,置景有红星巷、黑板报,还有剧中妈妈刘美心工作的地方——春燕酱油厂。

第四站是从二道门西侧巷子进去,100米后左转,就来到了这部电视剧又一核心置景区——何家单元楼。这座单元楼是为了拍摄这部电视剧而新建的,还原了当时那个年代的场景,这部电视剧的特点就是“家戏”特别多,很多戏都在这里拍摄的。“您看这里还布置了剧照,也是必打卡之地。”

许庆朝说:“穿过何家单元楼,我们来到《六姊妹》剧中的生活区,也就是我们推荐的第五站。这里的小卖部、饭店、修车铺都还原了当时的情景。这里还有棵大树,这部电视剧的开机仪式就选择在这里。”

许庆朝接着说,“这5处区域是《六姊妹》电视剧拍摄的核心区域,大多数剧情都在这里完成。为了游人停车方便,这附近免费开放了4处停车场,大通区也准备了4条推荐旅游路线,周边也遍布了几十种特色小吃美食”。“淮南行者”进一步介绍说,“需要说明的是,这5处区域都含在九龙岗时光街区里面。这里依然保存着上世纪30年代、50年代、70年代、90年代及以后的建筑。如果您带着寻找城市记忆的情感来触碰这里的每一处建筑,您一定会感受到那细致绵密的质感”。

《六姊妹》拍摄取景地客流如潮 “志愿红”热情服务争当家乡“推荐官”

本报讯(记者 张明星 摄影报道)自电视剧《六姊妹》在央视一套黄金档热播以来,淮南九龙岗时光小镇等作为其主要拍摄取景地,也迎来参观游览的热潮。而在人潮中活跃着一群“志愿红”,他们争当家乡“推荐官”“宣传员”,用热情的服务迎接来自四面八方的游客。

“我是土生土长的九龙岗人,在电视剧《六姊妹》中当过群演。电视剧在央视热播后,我主动做起了志愿者,为大家讲解电视剧台前幕后的故事,带领大家一起打卡电视剧中的何家、汤家老宅等地方,一起体验九龙岗民国建筑群的时光之旅。”志愿者李小平拿着喇叭,穿行在时光小镇中,为游客义务讲解。

淮河早报、淮南网记者在九龙岗时光小镇看到,电视剧中的何家、汤家老宅已对外开放,挤满了前来参观打卡的游客,而街面上也满是游客,大家边走边看边拍,重温时光记忆。而在时光小

镇中,身穿“红马甲”的志愿者随处可见,他们规范使用文明用语,为游客提供参观线路指引、美食推荐等服务,有的志愿者还在主要打卡点举着“有困难,找志愿者”的牌子。“我是来自社区的一名志愿者,主要开展文明劝导、秩序维护、宣传引导等志愿服务,能为来淮的游客们做一点事情,我感到很高兴。”志愿者王静说。

据了解,为增强游客体验感,市委社会工作部牵头,联合市文化和旅游局等部门及有关县区迅速组织开展“甘甘为淮 志愿同行”《六姊妹》取景地文明旅游志愿服务工作。2月13日向社会公开招募能够提供综合便民、游览咨询、文艺表演、交通引导、环境卫生维护、医疗健康、应急救援、文化传播服务的志愿者,确保游客能够享受到优质的旅游体验。招募活动发出后,得到了广大市民积极响应,大家纷纷报名参加,以实际行动展现淮南热情好客、文明和谐的城市形象。



志愿者热情周到的服务,赢得来淮游客的认可,大家纷纷为他们点赞。“虽然时光小镇里人来人往,但秩序井然,特别是有热情、细心的志愿者,让我们感觉很贴心、很温暖,不虚此行!”来自合肥的游客王先生说。